

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétől és
önnepnapon kivételével
A lap szellemi és anyagi ré-
szét érintő összes küldemé-
nyre a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címére küldendő
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttéplom-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

A csatornázás

rendkívül fontos problémájával régebben is, a közelmúltban is, sőt a napokban is foglalkoztunk. Kifejtetők álláspontunkat és leszögeztük kívánságunkat, mely általános közóháj, hogy legyen csatornázás, még pedig mielőbb. Sürgős közlisszási és közegészségügyi követelmény ez.

Egyebekről eltekintve, különösen a két alábbi okból térünk most ismét vissza erre a kérdésre.

A Reformátusok Lapjának a legutóbbi száma, amely körülbelül egy időben jelent meg a csatornázásról és vízvezetékéről írt, hivatkozott minapi cikkünkkel, együttes munkára hívja fel a helybeli összes sajtóorgánumokat e kérdés megoldása érdekében. Az anyak- és csecsemőökoló intézet 1924. évi munkálkodásával, a bár csökkenő, de még mindig úriási százaletban jelentkező csecsemőhalandósággal kapcsolatban, a tödévész pusztító rombolására való hivatkozással jut el a cikk arra a következtetésre, hogy a városnak minden áldozattal meg kell valósítania ezen követelményt. A magunk részéről kijelentjük és leszögezzük a tény, hogy eddig egyik legfontosabb követelménynek tekintettük a csatornázás és vízvezeték megvalósítását lapunk hasábjain többször kifejtett közlisszási és közegészségügyi okokból, s ezután is sikra szállunk e kérdés propagálás érdekében, míg csak meg nem valósul.

Ugyancsak egyik fővárosi napilap vasárnap száma is hosszabb cikkben foglalkozik a vidéki városok csatornázásának a kérdésével, amit a közegészségügyi javítás előfeltételének tekint. Mert egészséges város megfelelően kielégített csatornahálózat nélkül el sem képzelhető. Megállapítja a cikk, — amit mi is mindig hangsúlyozunk — hogy a csatornázás javítja a közegészségügyet, csökkenti a járványos betegségek terjedését, s.b. míg a csatornázás hiánya veszedelmé rejt magában. Középkori elmaradottságot mutat a csatorna nélküli város, mert az okori népek magas kultúrájának fontos kiegészítő részét képezték a csatornahálózatok, melyek azonban a nagy pusztítások között megsemmisültek.

Sajnos, az állam olyan mértékben sem siet a városok támogatására, mint legalább békében tette, amikor ha egybet nem nyújtott is, e kiköltés támogatással állott a haladásra kész városok mögé. A lap tudósítójára megállapítja a magyar városok országos kongresszusának igazgatóját is, kinek véleménye szerint a városok csatornázási munkája pénzhiánya miatt teljesen szünetel. A 117 millió aranykoronás közföldi kölcsön — mondja az említett kongresszusi igazgató — segítene rajtuk,

amelyből 11 és fél millió csak vízvezeték és csatornázási munkálatokra.

Ime ha az állam, ha a kormány arra rendelt szerve, a népjóléti miniszterium nem nyújt segítséget a városoknak a köztük Kecskemétnak is a maga lábán kell járnia s önállóan, összefogva, együttes erővel kell megvalósítani a csatornázást és a vízvezetékét.

Vagy kölföldi kölcsön igénybevételével, vagy ahol lehet, anélkül, de mindenképp meg kell oldani ezt a kérdést itt nálunk Kecskeméten is, sőt itt hamarabb és gyorsabban, mint máshol, mert speciálisan rossz közegészségügyi viszonyaink sokkal inkább sürgetik, mint bárhol az országban.

Mi ezáltal is sietünk megragadni az alkalmat, hogy megmentő kiáltásunk az illetékesek figyelmét ismét rátereljük erre az elvitatlanul kérdésre. Hiszünk, hogy nem hiába tettük.

Kecskeméti tájfajta lőtenyészési egyesület alakul

Kecskemét város gazdaközönsege mozgalom indított egy Kecskeméten létesítendő tájfajta lőtenyészési egyesület megalkatása érdekében. Küldöttségig kértek a Kamara elnökének, Purgly Emlinek támogatását, aki a küldöttséget biztosította arról, hogy Kecskemét város gazdaközönsege iránti érzett szereteténél fogva teljes erejével támogatja a kecskeméti gazdák ezen kívánságát.

Hogy pedig az itteni gazdaközönsege teljes részleteggel megismerje azt, hogy mi is az a tájfajta tenyésztés, hogyan keletkezett és és hogyan működik, február hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, a Gazdasági Egyesület tanácstermében értekezlet lesz. Az értekezleten Almási Balogh Aladár méneskarai alezredes fog előadást tartani s a makói tájajta történetét, valamint az eddig szerzett tapasztalatokat s a szemelítet tartandó teendőket a Kamara elnökének felkérésére S. Bálint György a makói Gazdasági Egyesület elnöke, valamint Görbe Sámuel kiváló makói állattenyésztő kisgazda és Siemes János kisgazda a makói tájfajta lőtenyészési egyesület elnöke fogják ismertetni.

A makói kisgazdák látogatásának igen nagy jelentőséggel tulajdonítunk. Ők alapították az első egyesületet, őket tenyésztették a legjobb lovat s így ők a leghivatottabbak arra, hogy Kecskemét város gazdaközönsegeinek tanácsaival és felvilágosítással szolgáljanak. A makói gazdák egyuttal viszonzói önjajti a Kecskeméti Gazdasági Egyesületnek a múlt nyáron Makón tett látogatásait is.

— **Vívóóra.** A KAC leánycsapatának és a középiskolai tanulók szerdai vívóórája e héten elmarad, következő óra középiskolai tanulók részére pénteken délután 3–5-ig, leányok részére 5–6-ig.

Farsangi naptár.

Febr. 11. A Magyar Asszonyok Szövetésének kultúrdeputálja a róm. kath. egyház dísztermében.

Febr. 14. A Prof. Asszonyok műsoros farsangi estélye a Protestáns Egyesületben.

Febr. 21. A kecskeméti önlökóvacs és bográripárosok 25 éves jubileumi társasvacsorája az Iparos Otthonban. — A Prof. Ifjak Egyesületének 2-ik műsoros családi estélye.

Febr. 22. A Polgári Dalkör tréfás farsangi dalestélye az Otthon dísztermében.

Febr. 24. A Prof. Lánykör műsoros farsangi délutánya az Ujkollektív dísztermében. — A KAC ájacok báija az Otthonban. — A Kish Leányklub műsoros teastélye a kath. egyház dísztermében.

Ország-Világ.

A minisztertanács változatlanul elfogadja a választójogi javaslat eredeti szövegét. — A miniszterelnök holnap visszatulazik Genföb. — A nemzetgyűlés pénz-lápa beszűkítette az ellenzéki képviselők illetményeinek kifizetését. — Szegeden leszakították a buzabéréket. — Az állam ez évben 735 milliórdot fordít beruházásokra. — Csökkentették a házadó alá eső ingatlanok értékét. — Ripka kormánybizros vezetésével Wolffék ellen megalakul a budai polgári párt. — Nagy részvét mellett elkészült a vasárnap Uimann bárói. — Készült a népoktatási reformjának törvényjavaslata. — Tovább sztrájkolnak Tatabányán a bányászok. — A Npöszövetség most szabályozza Magyarország állandó katonai ellenőrzését. — A belügyminiszter megszűnteti az idegenek rendőri jelentkezését. — A mozikban rendezett gyűlésekre másodikúku rendőrhatalóság is engedélyt adhat. — A földérből állami beavatkozást kérnek a buzaparításos földérbeli dajka leszállítására.

A kisántán külügyminiszteri március második felében konferenciát tartanak. — A békeszerződés revíziójára nagy világkonferenciát hívnak egybe Londonba. — A vasárnap joguszólav választásokon a kormány tizenketvől több mandátumot szerzett, mint az ellenzék. — A cseh kormány birtokcsere és készpénz megváltás útján akarja rendezni a vilás egyházi javak kérdését. — Biztonsági szerződés készült Anglia, Franciaország, Hollandia és Belgium között.

— **Vásznat kapnak a közgazdáltsági alkalmazottak.** Az egyik nagyobb fővárosi cég kezdeményezésére feltételekkel fehércemű és lepedővásznat ajánlott fel a közgazdáltsági alkalmazottak és nyugdíjasok részére. A város háztartási szövetésége ezután hívja fel az igénygöszulatok, hogy amennyiben szükséges van a vászonnak, sziveskedjenek igényüket rövíesen bejelenteni.

HIREK.

Naptár.

1925. február 11. Szerda. — Katholikus: M. hird. m. — Protestáns: Bertold. — Öbörg-ország: január 29. igl. — Izraelit: 5685. év Seb. 17. — Nap két 7 óra 13 perc, nyugszik 5 óra 16 perc. — Hold két 8 óra 30 perc, nyugszik 9 óra 33 perc. Időjárás: Változatos.

A gyűgyeszeriárak közül február hónapban Farkas Ignác (Piacér) és Sillási Henrik (Mezei-utca) gyűgyeszeriárat tart éjjeli ügyeletet szolgálatot.

— **Ravasz László Nagykőrösön.** Ravasz László, a dunamelíteli ref. egyház püspöke nagykőrösi püspöki látogatását, amelyet Szilassy Aladár elhallozása miatt volt kénytelen félbeszakítani, vasárnap fogja folytatni. Ez alkalommal a templomi istentiszteleten mond a püspök prédikációt. Istentisztelet után egyháztanácsülés. A püspöki látogatásra Kecskemétről is sokan mennek át.

— **A MANSZ segítsége az egri főidrengés károsultjainak.** A MANSZ tegnap tartott ülésén Papp Györgyné Indiványra elhatározta, hogy tekintettel az egri kényszer helyzetére, kiket még Kecskemétnél is kegyetlenebbül sújtott a földrengés ezer, meg ezer embertéve hajléktalanná s tekintettel arra, hogy kétszer ad, aki gyorsan ad, a most 11 én a kath. egyház díszteremében rendezendő kultur. délutáni jövedelmét teljesen az egri károsultaknak fogja juttatni.

— **A Protestáns Egyesület február 22-én délután fél 11 órakor tartja meg egyéjszakai helyiségében évi rendszeres gyűlést,** amelyre az egyesület, valamint a tagozatok: az asszony- és leánykör tagjai meghívja az igazgató választmány. A közgyűlés este fél tásas-vacsora lesz, melynek jelenlétségi ível a jövő hét folyamán bocsátatlan ki.

Régi magyar szokások.

Ista: Soós Tamás.

III.

Kosár és kelengye.

A házassággal kapcsolatban egy érdekes népszokás emétkét őrzi a »kilteltés a szüret« szóval. A szüret még él, bár tárgyi alapja, úgy látszik, mindenütt kiveszt. A leányzóba menő legény ugyanis a tornacra nyíló konyhában akasztotta fel cifra szüret, úgy fordult be a családhoz. Ha a családnak tetszett a legény, eltávolzók is helyén találta szüret; ha ellenben ki akarták kosarazni, akkor a házép szep csendesben kiakasztotta szüret az eresz alá. Erzel fejezték ki jelképesen ugyazant a gondolatot, amit másutt az öres kosáradás szokása jelentett. Mindkét jelkép értelme, amit szigorúan be is tartottak, az, hogy a legénynek többé nem volt szabad betennie a lábát ahhoz a házhoz. Ment is bu nélkül másféle szerencsét próbálni.

Kalotaszeg vidékén egy másik, rendkívül neemes és mi is megszívlelhető népszokás divatozott. Mikor a lakodalmas név asztalhoz ült, asztalán a völegény és arája, mellettük a rokonok, jóbarátok s úgy a többi vendég, az első tál éték után felállt a násznagy s szépen kikérte től köszöntőjét így fejezte be: »Annakokért a házigazda férjhez adván leányát, a fiatai párkat, hogy életüket megkezdhesék, minden vendég ajándékozzon pénzt.« Erre az asztal közepére tányért lett, melé bicscok töltöt fel s miután az adakozás a tányiba befolyt, az örömpák elélték. A második tál ételre nem pénzt, hanem marhát kért s rendszeren

— **A halasi ref. harangszentelés.** A halasi ref. egyháznak szent ünnepe volt az elmúlt vasárnap az új harangok a szombat reggeli istentisztelet után a hívek sorfala közepébe vonultak be a templom elé. A visszatért harangokat Szabó Zsigmond lelkész üdvözölte. A közönség ezrei e'lt ment végbe a harangok felszerelése. A harangváltási ünnepély vasárnap ment végbe, amikor az új orgonát is felszentelte az egyház. A főszentelő imádságot Kias Zsigmond esperes mondta. Uánna megszólaltak az új harangok, majd Hetessy Kálmán dr. mondotta el ünnepi beszédét. Pataky D. zso lelkész a harangok történetét ismertette.

— **Hivatalban az új rendőrőrfelügyelő.** Sücs Elemér, a kecskeméti rendőrőrhöz áthelyezett rendőrfelügyelő a mai napon elfoglalta hivatalát.

— **Kitüntetés.** A népjóléti- és munkaügyi miniszter előterjesztésére Generisch Vilmos dr. közegészségügyi felügyelő címmel és jeleggel felruházott nyugalmazott miniszteri segédülkőként a közegészségügyi szolgálat terén sok éven át kifejtett buzgó és eredményes tevékenysége elismeréséül a magyar királyi egészségügyi tanácsosi cím adományozta.

— **Jóváhagyott alapszabályok.** A községi Tanács Dal- és Zeneegyesületének alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

— **A Baross-Szövetés fűszerkereskedő szakosztálya** hoinap szerdén este 8 órakor a szokóli helyen értekezletet tart.

— **Tisztviselőlakásokat épít a MÁV.** Meglittuk már, hogy a MÁV a nagydóllomás szemben levő telken tisztviselőlakásokat építtet. A tervek az igazgatóság ma nyujtotta be a városához.

— **A Zeneakadémia 50 éves jubileuma.** A m. kir. zeneművészeti főiskola a folyó év tavaszán ünnepli meg fennállásának 50 éves jubileumát. A jubiliárius ünnepség fővédőjei Horthy Miklós kormányzó és József főherceg lesznek, védnökei sorában pedig a politikai, diplomáciai és tudományos világ legjelesebbjei szerepelnek. A jubiliárius ünnepség előkészítésén egy, a magyar zenei élet kiválóiságaiból összeállított szaktáru bizottság buzgólkodik, amelybe Hubay Jenő, a Zeneakadémia igazgatója M. Bodon Pál, a kecskeméti Zeneiskola igazgatóját is meghívta.

Cigarettafik Ön?

Sodorjon Janina papírt.

— **Három nagykőrösi tanár emlékeztetnek ünnepésre.** Nagykőrösön e hó 15 én délután a református főgimnázium tornacsarnokában három kiváló tanár emlékeztetnek nagy ünnepségre áldoztak. Néhai Ádám G-rszon, Mészöly Gispár és Szalay Gyula volt nagykőrösi ref. főgimnázium igazgatók arcképeit fogják leplezni Ravasz László dr. püspök részvételével.

— **Adózókhoz!** Az 1925 évre szőő általános keresseli adóra, jövedelem és vagyonaadóra, tásrulsati adóra vonatkozó bevallási ív, nyomtatványok, a városi adóügyi számvédetséghez megérkezvén, adóköltesek beszerzelhetik a nyomtatványokat előállítás díj feltelése ellenében és pedig a jövedelmi adó bevallási ív darabja 1020 K, az általános keresseli adó és tásrulsati adó 680—680 K. A bevallásokat kitölthető február 28 ig bírság nélkül be kell adni, azután pedig bírság mellett lehet. A tásrulsati adóra vonatkozó bevallásokat a közgyűlési díj számított 30 nap alatt, a közkereseti társaságok pedig azonnal. Sülkésse utbagyulások szintén a városi adóügyi számvédegnél kaphatók.

apró marhákat ígérték. A harmadik tál ételnél ház butorokat, a negyediknél edényeket és így rendre mindenfélét, amire az új házakonak életük megindításához szükséges lehet, csak ágybavaltó nem, mert az ilyes férnemű mindig a lányos háztól kell ki. És meg is kapják. A lakzi harmadnap befejeződéven, negyednapon megindult a násznagy istőkörös szekerrel a faluban, öszegyőjtötte az ígért ajándékokat s átadta az új párnak: Ez az ugynevezett »hír.«

Nem felejjük el megemlíteni az összetartás érzésének teljes jellemzésére, hogy halodnapra — ami rendszeren vasárnapra esett — az ifjú pár és az egész násznép templomba ment, ahol könyörögtek érte. Itk. Az ifjú a gyűlekezésben hóna alatt kalácsos jelent meg, melyre áldást kért s úgy viltt hazá. E perctől fogva lettek férj és feleség.

Ime az emberszeretlet érénye, az összetartás érénye magyar fajunk ősi egyszerűségében, de ősi alkotó erájében. Benne van a kiházasítás fogalmának teljes gyakorlati valósága. Nem kenyézzettel, nem vallási alapon szerveztetik. Csupán a magyarság spontán felebaráti szerellete avatja kötelességgé. De nem pusztán Kalotaszeg vidéké őrzi a kiházasításon ezt az intézményt. A magyar lakodalmas minden menyasszonytanácának, menyasszonycsókjának pénzbeli váltása e régi nemes szokás maradványát rejtegeti. Az I. közleteményünkben említett kalendárszeder összes változata is ennek a hatalmas erkölcsi erőnek bizonyága. Ne becsljük le ezt az ősi szokást. Magyar népnök életrealitásának, szociális

érzékének, fenkölt erkölcsi világnak szőő tanúsága ez. Sőt ha lehet, ésszűk ki, ahol a megfússult lelkekbeli veszni indult, terjeszköz országszerte meghonosítan mindenütt, ahol fogékony magyar lelkekre találunk. Nem fájáln való, ha a hiúságra épült társadalmi konvenciók idögen hada mind epusult s nyomban. Nemzeti utjafelépülésünk lelkeket nevelő munkáját fogjuk végezni ezzel.

Családi élet.

A családi erkölcsi szigorú volt. A férj halalom tisztelete erő. A feleség férje nélkül sehoval sem mehetett. De az asszonnyal a férj sohasem bánt rabzolag módon, amint a balkáni népek ma is bannak; sőt tisztelő kedveskedésének jeleivel halmozta el. Ez a tekintély élen nyugvó patriarchális viszony nyilvánult megcsaládi életükben: a férj tegezik feleségét, az asszony azonban uramnak, te kegyelmednek szólította férjét.

Foglalkozási körük pontosan meg volt szabva. A férj, — nemesekről lévén szó, — közölgyekkel, vagy gazdasági teendőivel volt elfoglalva. Az urnó eziait gazdaszszonykodott és gyermekelt, különösen a leányokat nevelt. Régi nagyszonyaink mind kitűnő gazdasszonyok voltak. Bethlen Gábor felesége: Károlyi Zsuzsánna korának legjobb gazdasszonya. I. Riköz György felesége, a fejedelem kívánságához képest még az élelástár sem bizta az udvarbíró kezére. És nem véletlen, vagy az érdekek tette őket jó gazdasszonyokká, hogy a gazdasszonykodás jövedelme az urnó zsebpénze lett; a súlyos életkörüli-

BICZÓ

— UTÓDAI —

Vásári-ú.
5. szám

Minden lőrött, kopott, szakadt, repedt, kimeri, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkelt stb. tárgyakat és géprészeket **autogénnel hegesztenek.** Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

— Figyelem Lapunk nyomdájára: az *Élső Kecskeméti Hírlapkiadó-és Nyomda-Rt.* valamint szerkesztőségünk és kiadói hivatalunk február 1-én a **Kétepmény közbe kötötté** lett. (Kötésbiztosító üzemtelé.)

— **Mesedlő** A Kismező mesedlőutánjáró sorozatán vasárnap délután *Ben-déné Kerekes Irén* mondott színes, hangulatos, érdekes, kedves mesét Hífelérke csodálatos történetéről. *Tormássy Sári* dal betéttel énekelte Erdős Margit zongorakísérelle mellett. *Fazekas Ernő* ig. tanító a Csím-pó és Va ki című tsvka, keleti mese-és történeteket el a természet színpompájával, figyelemmel hallgató gyermek-körnek és kislányoknak. A meséket szívetek képek kísérték. — **Jövő vasárnap** a "Tűzkirály" című mese kerül előadásra vetített képek és zenével kísérelve.

— **Ágasegyháza** is megalakult a **Levente Egyesület** Ágasegyházi Csofz Lajos néposkolai tanító buzgólkodásának eredményeképpént február 15-én alakult meg önnepélyes körtek között a **Levente E-gyesület**. A leventék kiképzését heti két órában a megalkultas után nyomban megkezdik.

— **A MANSZ kulturáldélutája** e hó 11-én, szerdán délután 5 órakor lesz a földm. kath. egyházi díszteremben **Móser** a következők: Magyittól beszédet mond **Dénes** B. Janka. Énekel dr. **O. sz** Ant. tan. zongorára kíséri **Tóth Károly**. **Papp-váry** Elemérné verset szavalja **Füvesy Margit**. Tánccal Tormássy I. ut. zongorán kíséri dr. **Tóth László** sz. Szavai **Zabka** Kálmán szavalómester, a budapesti Turul-Szövetség vezére. Az egyes színműt **Rév**ez Váma jelenik be. Belpéld. 20.000 K. Jégyc a pénztárnál kaphatók.

mények egyesítő ráneveltek őket. Férj-ök sokszor hótápostyák hűbáb volt, s ilyenkor nekik kellett szímadást venni a tisztelőktől, kasznároktól, akudozni izmelléssel, göröggel, örményvel, zsidóval, — akik kezén a kereskedésben volt, — s általában ellenőrizni az egész gazdaság folyását, hogy visszatérő fejjük megelégedett tekintete simogassa végig öntudatos, búzské szíp arabok. **Biblia** sz. Gibortól azt kérdi egy levélben felesége, mikor jó már hazá, s mit bizony szívem színt konyhamester lennék akkor a kegyelmed jövetelek. A Miskor mag azt írja, hogy maga sültit egy kemence kalácsot és egy kemence kenyert számarra.

Egyzáró népünkkel sem tartott soká a lakodalmas lét. Berezkedés után mindjárt együtt ment férj és feleség a mindennapi gondok adó mezei munkára. A gazdaszonykodás és gyermeknevelés mellett még mindig maradt elég ideje az uronéknak felhárnió varrásra, kötésre és különféle, csodálatos szép hímzések készítésére. Sőt olvankát a kevés számú divatos magyar lőr munkáit s esteánként férjükkal a **Biblia** bibliai nagyszonyainak és bibliai fejedelmek híre ma is ismeretes. **Bethlen** Gábor 35 szór, I. Rókóczy György 22 szer, **Bethlen** Miklós és **Haller** Gibor 23 szor olvasta el a **Biblia** D: ott is fektűt a **Biblia** minden kálmánista magyar család asztalán, sőt a **Káldi-földirás** a kátholikusán is és nem porosodott hiába. Annai sorcsapás között örök forrása volt a lelki vigasznak. Vajjon hány magyar család forgolja haszonnal ma is?

— **Előadás az Uránliában a vörbajrói.** A Népjóléti Minisztérium felügyelete alatt álló N'pégességügyi Múzeum megbízásából a legveszélyesebb és legpusztítóbb népbetegségről, a vörbajrói szolott t'gnap délután az Uránli előadás. Dr. **Miran Zoltán** szakorvos volt az előadó, aki a szak tudás alaposságával, a nemzetet, a magyar társadalmat fenyegető veszély iránti aggodalommal tárta fel a titokban láppangó és ezért különösen veszélyes betegség lefolyását, pusztítását az emberi szervezetben, átörökítését az utódokban. Dr. **vigasztalást** nyújtott azzal, hogy a kirokkozó mér ismerős és az orvosi tudomány sikerrel vette fel a harcot vele. Szükséges azonban ellene a legkorábbiaktól való védekezés, mert ezernyi utam-szódo támad az emberi szervezetre és szükségessé a lehető leggyorsabb orvosi kezelés igénybevétele. Magdobbantó tény, hogy a vörbajró nagyobb százalékban követel áldozatot hazánkban, mint a másik pusztító népbetegség a tífusz. Itt az ideje tehát, hogy azonnal meginduljon ellene a legerősebb övintézkedés, úgy az egyesek megmentése mint az egész magyar társadalom és a jövő generáció érdekében. Az előadó előadást vetített képekkel kísérté. Az érdekes előadást mindvégig a legnagyobb figyelemmel hallgatta a nagy számban megjelent közönség.

— **Elűnt kislány.** **Béka János** Szent László város 4 (Jégyár) sz. alatti lakos bejelentette a rendőrségnek, hogy **József** nevű 9 éves fia f. hó 7-án délelőtti elűvözött hazulról és aróia nyomt veszett. Az elűnt kislány kislé gyengé: elműjő, nyulánk, haja és szeme fekete, arca hegyes, barnás, füle kislé állom. Rüházta kopott barna kabát, sárga cirmos mellény, hűtugombaból nadrág, fekete szírm: sapka, sárgás vászoning. C'pő nem volt a lábán, járása szaládós. Aki esetleg tud róla, jelentse be a rendőrség büntügyi osztályán.

— **Véres verekedés Siklárban.** **V**ásárnap este véres verekedés szíthely volt a siklári szőlőgy egyik korszájja. A verekedésről még nem érkezett a rendőrséghez részletes jelentés, ellenben beszélőitők a körhíza a verekedés egyik súlyos sérüljett **Véress Sándor** napközösöt. Az orvosi lálelet szerint a fején a bal főlőn át egy 12 cm. hosszú, 2 és fél cm. széles egyenes szűlő seb tártog, amely a főllet helyben keltetéséből és ajján a csont is látható. A szerencsétlen ember nincs kihalghatható állapotban. Sérülés: életveszélyes és a legjobb esetben is husz napot túl gyógyul. A verekedés tetteseknek kézerkerítése iránt a rendőrség szíveskedő nyomozást indított.

— **Akl felmentését fogházbüntetésének köszönheti.** **I**rice József szanki lakos azzal volt vidóva, hogy harapás nyak kuttyján, amelyet köle lenűl tartott, úgy megmárt egy kislányt, hogy az ruhája tökre-tételen kívül igen súlyos sérűésekkel két hétig nyomt az ágyat. **I**rice már többször volt büntetve, a telet mindig a fogházba menty, de nyugalmat adó p'ccidén lőtől el. A kérdéses időben is ott ide egy hónapos

büntetését és a tegnapi tárgyaláson éleken tiltakozott a vád ellen. Ezután kiderült igazsá és felmentették. Az ügyész azonban, mert valaki mégis csak oka a kutyaharapásnak, kérte az iratolnok az ügyészéghé való áttételét, hogy vádat emelhesen a gondatlan ellen.

Ingatlanok forgalma.

G. Buzó Lajos és neje **Miskó** Eszter székelti 1 hold 400 négyzetölöl szőlőtjé megvette **Börnyő** Dániel és neje **Berez** Judanna 200 mős koronáért.

Vasváry Károly és társai 5 éghajly 757 négyzetölöl szőlőtjé megvette **Bé** Miklós és neje **Horváth** Mária 60 millió koronáért. **Miklós** György és társai **I. M**, **V**áris-vo 30. számú házát megvette **Stans** Jolán 62 millió koronáért.

Kürti Lajos és neje **Zilahy** Teréz székelti 2 hold 437 négyzetölöl szőlőtjé megvette **Szágér** József és neje **Bánó** Erzsébet 110 millió koronáért.

Kürtöly Lóránt Alsószékfő 101/1 számú házat megvette Dr. **Vágh** László 88235 aranykoronáért.

SZÍNHÁZ.

Mátői kezdve minden este a **Marica** grófón.

A délutáni előadások még órákor félhétárakkal, az esti előadások pedig 8 órakor kezdődnek. **Nappali** pénztári órák délelőtti 9—12-ig és délután 3—5-ig. Esteli pénztárnyitás fél 8 órakor.

MOZI.

Ma, kedden utoljára egy rendkívül mulatságos műsor.

Szerdán és csütörtökön 6 és 7 órakor

Vadászat nagy vadakra
Afrika dzsungeljeiben.

Szezenélés expedíciós film 5 felvonásban.

Arany hajfonat.

Bűnügyi dráma 6 felvonásban.

Heti műsor:

Szerda—csütörtök: **Aranyhajfonat** és a **Vadászfilm.**

Péntek—szombat: **Rabszolga királyón.**
Vasárnap: Vigjétek m'usor.

TŐZSDE.

A tőzsde tanács hivatalos árjegyzése:
Buza (76 kg tisztavízű) 577,500—600,000 K. (76 kg danaműti) 595,000—597,000 K. (78 kg tisztavízű) 607,500—610,000 K. (78 kg danaműti) 605,000—607,500 K. **Rozsa** 510,000—515,000 K. **Arpa** (sz. ut.) 40,000—420,000 K. (sör) 490,000—505,000 K. **Zab** ut. 430,000—440,000 K. **Tengeri** 300,000—305,000 K. **Répe** 630,000—630,000 K. **Körpe** 240,000—242,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:
Népolean Arany 232,600 K. **Angol font** 344,000—347,000 K. **Dollár** 71,733—72,300 K. **Francia frank** 383—390 K. **Svájc frank** 1921—1924 K. **Római** 372—374 K. **Cseh korona** 2108—2128 K. **Szerb dinár** 1144—1165. **Olasz lira** 2385—2300 K. **Osztrák korona** 6121.00—6102 K. **Darabonként** **Papír** 1876.16—1739 K. A jegyzés egybillió papírmárka vonatkozik.

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Borsárnyat 00072.

Lapkiadósság: 6000
az **Élső Kecskeméti Hírlapkiadó-és Nyomda** Kiadószínterénél.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, aluminium törött tárgy és géprész, melyet **TIRINGER autogénnel meghegeszt.**
 Telefon 265. Tíringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265.
 készíti mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autót, motor, gépjármű és mezőgazdasági gépjávitásokat.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FELD

Magyar-utca 43. szám alatti ház eladó. A földkötőnk is alkalmas. Értekezni ugyanott.

A várostól 4 km-nyire

Csongrád-úton 29 hold mindent megteremtő szántó és kaszáló eladó. — Értekezni lehet úr. Szabó Pál ügyvédnél, Arany János-utca 7. szám alatt.

Eladó ház III. ker. Munkácsy-utca 17. sz., mely áll 3 szoba, konyha, nagy fürdő, hozzávaló melléképületek, villanybevezetéssel. Vétel esetén május 1-én elfogadható.

ADÁS—VÉTEL

Két komplett fehér **hálószoba-butor** izléses kivitelben, kevés faragással eladó Rigó asztalossal, Mezei-utca 36.

Álló vasfogast veszek. Címet a kiadóba kérem leadni.

Házinyúl-, róka-, görény-, és mindenféle vadbőröket legmagasabb napi áron veszek. Gerber Ferenc szűcs, Hajnal-utca. Egy fiú és egy leány tanulónak felvételt.

Fedelese hirtő egy és két ló után, valamint különféle luxusokcsik kaphatók jutányosan Somodi János kocsihívezőnél, Szilády Károly-utca 4. sz.

LAKÁS, ÜZLET

Fiatal házaspár **butorozott szobát keres** konyhával, csettelg konyhaszennelattal. Cím a kiadóban.

Egy 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel és egy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel cserélhető egy 4—5 szobás nagyot b. lakással. Ugyanott egy zongora megvételre vagy bérletre kerestetik. — Cím a kiadóhivataltban.

Egy szoba, — konyha és étkezlő kamra kiadó. — Cím a kiadóhivataltban.

ÁLLAST NYERHET

Egy jó családból való fiút **asztalos-tanulónak** aronall felvesz Szabó József asztalosmester, V., Pacsirta-utca 13-15.

VEGYES

Jó házikoszt kapható február hó 15-ől Galamb-utca 2. sz. alatt.

Keresünk megvételre 3—4000 kg hordképességű

széleskocsit. Rosenbaum cég.

Hazai, porosz- és kovács- **szemekben** állandó raktár.

Eladás nagyban és kicsinyben. Telefonon feladott 100 kg rendelés is még ma házhoz szállítjuk. Aiföldi Fekereskedelmi Rt. Telefon 102.

Ismét kaphatók:

az eredeti

MELICHER

„Unicum Drill” sorvetők
 „Ideal” műtrágyaszórós repavetők
 „Imperator” sortrágyázó vetőgépek

Sürgönycím:
KULTUR Budapest.**Bächer****Melichar**Telefon:
28-02 és 19 57.

Budapest, V., Vilmos császár-ut. 60.
 Ajánlattal készséggel szolgál a kecskeméti kizárólagos képviselő:

Halász Ignác Kecskemét, Szegedi-u. 20.**A tavaszi esőzés beállta előtt**

csináltassa meg esernyőjét. — Mindenemű átalakítások és javítások. — Nagy választék férfi, női és gyermek esernyőkben, valamint művészi dívtényelekben.

Springer Samu Fia áruházában,

Kéttépiomköz.

**BUDAPESTI
 NEMZETKÖZI
 VÁSÁR**

1925
 április 18—27-ig.



Rendezői a
**BUDAPESTI KERESKEDELMI
 ÉS IPARKAMARA.**

Felvilágosítás kapható:
 Kecskeméti Wagner Vilmosnál, Szegeden a Kereskedelmi és Iparkamaránál, továbbá a vásár rendezőségénél Budapest, V., Szemere-utca 6.
 Kedvezményes utazás és vízum. Lakásküitalás.

HÖLGYEIM! Van szerencsém a hölgyek község szives tudomására adni, hogy üzletihány ma itt a lakóközönség mindenemű kész női és gyermekkalapokat árusítok.

Megrendeléseket, gyűszűkalapokat és alaktásokat jutányosan készítek. — Fecse pártfogásukat kérve vagyok követő **RIGÓ ISTVÁNNÉ** női kalapkészítő, III., Kölcsey-utca 21. sz. alatt.

Száraz import **tűzifa** valódi porosz **kősz** gázgyári légszusz **legelősbán kapható** Szántó Lajos ujjann megnyílt faterpén **Mezei-utca 7. szám.** Minden rendelés 100 kg-mon felül 24 órában belül házhoz szállítok. Kiváló tisztelettel

Szántó Lajos, a Nagy Gazdák Szöv. vezetveztetője.

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesítem a n.é. közönséget, hogy

bádogosműhelyemet

Fecse-utca 14. szám alól Bem-utca 9. szám alá (Cseh-féle ház) helyeztem át, hol raktáron tartok mindenféle kéz bádogárat. Épületmunkát és javítást jutányos árat vállalkozok. — Ugyanott egy üzletrendezés eladó. — Kecskemét, 1925. január 31.

Tisztelettel
Szabó József bádogosmester.

Springer Samu Fia

divatáruházában

női, férfi fehérneműek, menyasszonyi kelengyék, ágyhszatok gyermek- méretű útinis, — keztyűk és harisnyák minden színben; férfi és női ruhaszövet, vászon, seflir, kanavazás **mindennemű mosóárak** mélyen leszállított árban kaphatók.

Maradékok olcsón kiárusítatnak!